
 
DELIBERAZIONE N°. 7 

DEL  30.04.2025 

 

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 
 
 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE MICRONIDO DI 
VILLALVERNIA CON I COMUNI DI CAREZZANO, PADERNA, POZZOLO 
FORMIGARO E SANT’ AGATA FOSSILI. 

 
 
 

  L'anno duemilaventicinque addì Trenta del mese di Aprile alle ore 19.00 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. 
 

N. Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 PEPE GIAMPAOLO   

2 RITONDALE CARMELO   

3 NEGRI ELISABETTA   

4 GAVAZZA CHIARA   

5 SCARABAGGIO DAVIDE   

6 FAINARU GIGEL GHEORGHE   

7 CORANA GIULIO   
8 RE GABRIELE   
9 PERSI FRANCO   
10 BIGIORNO LUCA   
11 ROSSO CLAUDIO   

                                           TOTALE   

 
 
  
Presiede il Sig. Giampaolo PEPE, nella sua qualità di Sindaco-Presidente. Partecipa alla 

seduta il Dott. Sciamanna Sandro, Segretario comunale, anche con funzioni di verbalizzante. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Sindaco assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

                                                                                                                              
 
 
 
 



 
 

PARERI ESPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
REGOLARITA' TECNICA: FAVOREVOLE 

REGOLARITA' CONTABILE: FAVOREVOLE 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

Pepe Giampaolo 
 

 

 

Prende la parola il Sindaco Pepe Giampaolo il quale illustra al Consiglio Comunale la presente 

proposta di deliberazione; 

 

Dopo breve illustrazione prende la parola il Consigliere Bigiorno Luca il quale propone il 

seguente emendamento e cioè che venga soppresso il termine “intercomunale” al primo 

capoverso della convenzione e che pertanto il nuovo testo da approvare sarà il seguente: 

“Convenzione tra i comuni di Villalvernia, Pozzolo Formigaro, Paderna, Carezzano e Sant’Agata 

Fossili per la Gestione del Micronido”; 

 

Successivamente interviene il Consigliere Sig. Giulio Corana il quale propone il seguente 

emendamento e cioè di modificare l’art. 2 come segue: 

 

“Art. 2 

Oggetto della Convenzione 
La presente convenzione ha per oggetto la gestione congiunta del Micronido, con una capacità 
complessiva di 24 bambini, con riserva di posti per ciascun comune come segue:  
- Comune di Villalvernia: 16 posti. 
 - Comune di Pozzolo Formigaro: 4 posti.  
- Comune di Paderna: 1 posto.  
- Comune di Carezzano: 2 posti.  
- Comune di Sant’ Agata Fossili: 1 posti. 

Al fine di regolamentare l’accesso dei bambini provenienti dai Comuni convenzionati, 
considerando che la convenzione entrerà in vigore il 1° settembre 2025, le iscrizioni per l’anno 
corrente dovranno avvenire entro e non oltre i 30 settembre mentre per gli anni successivi 
dovranno avvenire ogni anno entro il 30 giugno. 
Al di fuori di queste date le iscrizioni saranno valide per l’anno successivo”. 
  
Dopo breve discussione si procede ad approvare singolarmente dei due emendamenti. 

 

 

 

 



Il Sindaco dispone pertanto di procedere con la votazione dell’emendamento proposto dal 

consigliere Bigiorno Luca. 

Con voti favorevoli 10, contrari zero, astenuti 1 (Consigliere Rosso Claudio) il Consiglio 

comunale delibera di approvare l’emendamento per cui nuovo testo del primo capoverso della 

Convenzione sarà il seguente: 

“Convenzione tra i comuni di Villalvernia, Pozzolo Formigaro, Paderna, Carezzano e Sant’Agata 

Fossili per la Gestione del Micronido”; 

 

Il Sindaco dispone di seguito di procedere con la votazione dell’emendamento proposto dal 

Conigliere Corana Giulio all’art. 2 della convenzione. 

Con voti favorevoli 9, contrari n. 1 (Consigliere Persi Franco), astenuti n. 1 (Consigliere Rosso 

Claudio), il Consiglio comunale approva l’emendamento all’art. 2 della convenzione per cui il 

nuovo testo sarà il seguente: 

“Art. 2 

Oggetto della Convenzione 
La presente convenzione ha per oggetto la gestione congiunta del Micronido, con una capacità 
complessiva di 24 bambini, con riserva di posti per ciascun comune come segue:  
- Comune di Villalvernia: 16 posti. 
 - Comune di Pozzolo Formigaro: 4 posti.  
- Comune di Paderna: 1 posto.  
- Comune di Carezzano: 2 posti.  
- Comune di Sant’ Agata Fossili: 1 posti. 

Al fine di regolamentare l’accesso dei bambini provenienti dai Comuni convenzionati, 
considerando che la convenzione entrerà in vigore il 1° settembre 2025, le iscrizioni per l’anno 
corrente dovranno avvenire entro e non oltre i 30 settembre mentre per gli anni successivi 
dovranno avvenire ogni anno entro il 30 giugno. 
Al di fuori di queste date le iscrizioni saranno valide per l’anno successivo”. 
  
 

Il Sindaco chiede pertanto di votare in merito all’approvazione della convenzione per la gestione 

del micronido di Villalavernia con il Comuni di Carezzano, Paderna, Pozzolo, Formigaro e 

Sant’Agata Fossili, nel testo emendato come da precedente votazione; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

Considerato che il Comune di Villalvernia dispone di un proprio micronido e garantisce il 

servizio anche ai Comuni limitrofi che da anni fanno riferimento a Villalvernia, quale polo 

scolastico del territorio; 

 



Visto che l’assegnazione delle risorse tiene conto della presenza di posti non utilizzati 

all’interno delle strutture già esistenti così da accelerare il raggiungimento dell’obiettivo nei 

comuni che già possiedono le infrastrutture; 

 

Ritenuto che l’offerta di un servizio di micronido alle famiglie è funzionale ad incentivare la 

crescita demografica; 

 

Vista la Convenzione allegata con diversi Comuni del territorio che storicamente afferiscono 

al plesso scolastico di Villalvernia, per la gestione in convenzione del Micronido con 

particolare riferimento nella fattispecie, alla gestione dei servizi 0-3 anni, che necessita, 

pertanto, di essere stipulata per garantire la continuità del servizio; 

 

Visto lo schema di Convenzione già modificato con i relativi emendamenti approvati, allegato 

alla presente che ne costituisce parte integrante; 

 

Ritenuto utile quindi di approvare lo schema di convenzione che fornisca ai Comuni di 

Carezzano, Pozzolo Formigaro, Paderna Carezzano e Sant’ Agata Fossili un servizio per la 

prima infanzia affinché la recepisca e lo sottoscriva; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi, ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 49 del D.Lgs. 

18 agosto 2000 n.267, dai responsabili dei servizi competenti; 

 

Con voti favorevoli 9, contrari n. 1 (Consigliere Persi Franco), astenuti n. 1 (Consigliere Rosso 

Claudio) espressi in forma palese; 

DELIBERA 
 

1. Di prendere atto degli emendamenti proposti ed approvati relativi allo schema di 

convenzione; 

2. Di approvare lo schema di convenzione per la gestione dell’asilo nido del Comune di 

Villalvernia, così come modificato a seguito degli emendamenti proposti, che si allega 

quale parte integrante e sostanziale del presente atto 

3. Di autorizzare il Sindaco a sottoscrivere la convenzione stessa. 

 

 

 

 



Il Sindaco                                  Il Segretario Comunale 
F.to Pepe Giampaolo                                   F.to Dott. Sciamanna Sandro 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 comma 1, del T.U. 18.08.2000 n. 267) 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 

presente verbale è stato pubblicato il 30.06.2025 all’Albo Pretorio on-line nel sito web 
istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

Villalvernia,  
     Il Segretario Comunale 
                                                                                                           F.to Dott. Sciamanna Sandro

  
 
 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267) 
Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è 

stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi 
dieci giorni di pubblicazione denuncia di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta esecutiva ai sensi del 1° comma dell’art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267 in data 
30.04.2025 

     
     Il Segretario Comunale 
                                                             F.to Dott. Sciamanna Sandro 
 
 
Si certifica che la stessa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del 

4° comma dell’art. 134 del D.lgs 18/8/2000 n. 267. 
Villalvernia,  
     Il Segretario Comunale 
                             F.to Dott. Sciamanna Sandro  
 
 
Copia conforme all’ originale in carta libera per uso amministrativo. 
Villalvernia,   
     Il Segretario Comunale 
                                         Dott. Sciamanna Sandro 
 
 

 


